
最新托班幼儿安全教案(通用8篇)
大班教案可以根据幼儿的认知、语言、社会情感等方面的发
展特点，有针对性地设计适合他们的教学内容和活动。小编
为大家整理了一些高二教案的典型案例，供大家参考和学习。

托班幼儿安全教案篇一

1、初步学习跟着音乐有节奏地做小兔跳的动作。

2、通过小兔和狼的游戏,体验游戏带来的乐趣。

场景布置(草地、萝卜地)，兔妈妈头饰，兔宝宝胸饰

教师以兔妈妈的角色出现。

(1)兔妈妈：我来找我的兔宝宝，谁是我的`兔宝宝?(边问边
有节奏地做兔跳)引导幼儿回答：我是你的兔宝宝。(兔宝宝
有节奏地回答。肯定一位幼儿说得真好听，并挂上胸饰)。

(2)谁是我的兔宝宝?(幼儿集体回答后师分发胸饰)幼儿佩带
胸饰。

(3)谁是我的兔宝宝?(通过提问集中兔宝宝的注意力)

1、听乐曲一

兔宝宝长耳朵最灵了，听!谁来了呀?(根据幼儿的回答引导幼
儿合着音乐做小动物相应的动作，如：小鸭子——小鸭子怎
么走路的，喜欢到哪里玩?我们一起到水里去玩了，引导幼儿
做做小鸭子洗脚、游泳的动作。

2、小动物玩得真高兴啊，走!跟着兔妈妈到草地上玩咯!看看
谁的耳朵长得最最长，一蹦一跳出发咯!



4、宝宝第三次练习：时间不早了，跟着妈妈回家了，我们的
家在哪里?(那里)我们的家在前面。

2、大老虎大灰狼来了我们怎么办?(躲起来、藏起来，这样我
们就安全了)

3、你想躲在什么地方?(我想躲在大树后面，肯定说完整的幼
儿，引导后面的宝宝说完整)

4、是呀，大灰狼来了，我们可以躲在很多地方，这样就安全
了。可不要躲在一起，不然大灰狼会发现你们的。

1、音乐声起，兔妈妈：宝宝记住了，大灰狼来了，要躲在安
全的地方)

播放音乐做小兔跳的动作，播放曲二旋律时，小兔躲藏起来，
大灰狼出现了，大灰狼自言自语：“怎么一只兔子都没有，
咳!今天只能饿着肚子回家了。”兔妈妈：大狼走了，我们安
全了!

托班幼儿安全教案篇二

活动组织形式：集中

活动目标：

1、使幼儿了解国庆假期中应注意的安全和卫生，增强幼儿的
自我保护意识。

2、通过讨论，激发幼儿爱国情怀。

活动准备：安全活动图片。

活动重点：了解国庆假期中应注意的安全和卫生。



活动难点：了解国庆假期中应注意的安全和卫生，增强幼儿
的自我保护意识。

活动过程：

一、让幼儿知道十月一日是国庆节，丰富幼儿的'知识经验。

1、“小朋友们，明天我们幼儿园就要放假了，知道为什么
吗？”启发幼儿动脑筋想问题。

2、十月一日是祖国妈妈的生日，为了庆祝祖国妈妈的生日，
每年的十月一日我们就定为国庆节。

二、组织幼儿讨论怎样安全、愉快的过好假期。

1、教师引导幼儿：“放假后你想做些什么事情呢？”

2、有哪些事情是不可以做的呢？引导幼儿说出有关安全知识
的内容。

3、创设情境，提问幼儿：可以这样做吗？为什么不能这样做
呢？

三、总结假期里要注意的安全事项。

1、不能玩家中的插座、开关、打火机、尖锐或易吞服的物品。

2、注意交通安全，不单独走出家门。若外出游玩时，要牵着
大人的手，不随便与陌生人说话，不要陌生人的东西。

3、独自在家时，不爬阳台、门窗或其他高处，把门关好，不
给家长以外的人开门。

4、不能摸家中的药品，不到厨房去玩耍。



5、不能在危险地带玩耍，不做危险游戏；

6、熟悉三个特殊电话号码的用法。

7、要少吃零食，多吃蔬菜水果，吃熟食，养成按时进餐和自
己进餐的好习惯。

8、多喝白开水，不吃雪糕、不喝冷饮。吃东西以前要洗手。

9、勤洗澡洗脚，勤剪指甲。幼儿园托班教案：国庆安全教案
活动延伸：

请家长在假期中合理安排幼儿的一日活动，丰富孩子的生活
内容。

托班幼儿安全教案篇三

一、活动目标：

1、知道爱护小手，不玩尖利的东西。

2、知道手划破后简单的处理和保护方法。

3、知道哪些东西尖利不能玩

二、活动准备：

1、手受伤的小熊玩具

2、挂图

三、活动领域：

1、语言领域



2、健康领域

四、活动过程：

1.出示小熊玩具，通过故事导入：

师：“今天小熊在玩的时候可不小心了，弄伤了自己的手，
它自己很疼，都快哭了！”

2、教师组织幼儿讨论：

师：这个小熊的手怎么啦？（出血了）好好的小手怎么会出
血呢？（被东西划破了）什么东西会把手划破？为什么？
（玻璃片、针、铁钉、铁丝、剪刀等。因为这些东西很尖，
很锋利。）

3、启发幼儿回忆：

师：自己的手有没有被划破过，手划破了疼不疼。

4、讨论怎样才能使我们的小手不受伤。（平时不玩剪刀、小
刀、针、玻璃片、铁片等尖利的东西。）

师：我们周围有很多东西，有的是很尖的，有的是很锋利的，
如果我们去玩这些东西，就会把手划破，给自己带来危险和
许多不方便。所以小朋友们不要去玩这些东西，以免我们的
手受伤，影响我们的活动和生活。

3.讨论怎样保护、处理小熊（或自己）受了伤的手。

（1）如果手不小心被划破了，能不能用没有洗过的手去捂伤
口？为什么？（不能，因为没有洗过的手有细菌，会使伤口
感染、化脓。）

（2）手受伤了怎么办？（如果擦伤了皮，要先清洗伤口，然



后涂上红药水或紫药水；严重的要找医生处理。）

（3）手包扎后还要注意哪些事项？（不能把伤手浸在水里，
不能随便揭掉包布，要按时找老师、医生换药等。）

五活动结束：

托班幼儿安全教案篇四

1、了解玩具塞入器官的不良后果，指导玩具不能塞进耳朵等
身体器官。

2、知道发生意外是要去医院。

1、男孩木偶。

2、教学挂图和幼儿用书。

教师：

(1)小朋友们，你们玩过穿珠游戏吗?

(2)明明也来玩串珠，发生了什么事呢?

(1)木偶表演：

旁白：游戏时间到了，明明选了自己最喜欢的穿珠游戏。

明明：小珠子，真有趣。(明明把小珠子塞到了耳朵里。)

(2)教师：明明玩串珠的时候发生了什么事?你们觉得明明这
样做对吗?为什么?

老师送明明到医院，医生挖出珠子。医生还告诉明明，下次



可不能再把珠子塞到耳朵、鼻孔、嘴巴里了，那样做耳朵和
鼻孔会流血，还有可能会发生危险。

(2)教师操作木偶，模仿明明的声音说：我再也不把玩具塞到
耳朵里了。

(1)教师：我们身体上有一些小小的孔，如：耳朵、鼻子等等，
这些小小的孔都有非常重要的作用，我们可不能把东西塞进
这些小孔里。想想看，还有什么东西像小珠子一样小?什么东
西比小珠子还小?它们可千万不能塞进我们身上的`小孔孔里
呀。

(2)教师总结：教室里的小珠子、小插粒、小磁钉，家里的小
纽扣、小橡皮都不能塞进我们的耳朵、鼻孔、嘴巴里，如果
不小心掉进去，一定要马上去医院请医生来帮助我们。

家园共育家长应将家里的细小物品摆放在幼儿不易接触到的
地方，同时对幼儿进行安全教育。

1、知道爱护小手，不玩尖利的东西。

2、知道手划破后简单的处理和保护方法。

3、知道哪些东西尖利不能玩

托班幼儿安全教案篇五

1、了解玩具塞入器官的不良后果，指导玩具不能塞进耳朵等
身体器官。

2、知道发生意外是要去医院。

1、男孩木偶。



2、教学挂图和幼儿用书。

1、谈话导入活动。

教师：

(1)小朋友们，你们玩过穿珠游戏吗?

(2)明明也来玩串珠，发生了什么事呢?

2、教师操作木偶表演故事情景。

(1)木偶表演：

旁白：游戏时间到了，明明选了自己最喜欢的穿珠游戏。

明明：小珠子，真有趣。(明明把小珠子塞到了耳朵里。)

(2)教师：明明玩串珠的时候发生了什么事?你们觉得明明这
样做对吗?为什么?

3、引导幼儿观察挂图，继续讲述故事。

老师送明明到医院，医生挖出珠子。医生还告诉明明，下次
可不能再把珠子塞到耳朵、鼻孔、嘴巴里了，那样做耳朵和
鼻孔会流血，还有可能会发生危险。

(2)教师操作木偶，模仿明明的声音说：我再也不把玩具塞到
耳朵里了。

4、拓展幼儿经验。

(1)教师：我们身体上有一些小小的.孔，如：耳朵、鼻子等
等，这些小小的孔都有非常重要的作用，我们可不能把东西
塞进这些小孔里。想想看，还有什么东西像小珠子一样小?什



么东西比小珠子还小?它们可千万不能塞进我们身上的小孔孔
里呀。

(2)教师总结：教室里的小珠子、小插粒、小磁钉，家里的小
纽扣、小橡皮都不能塞进我们的耳朵、鼻孔、嘴巴里，如果
不小心掉进去，一定要马上去医院请医生来帮助我们。

家园共育家长应将家里的细小物品摆放在幼儿不易接触到的
地方，同时对幼儿进行安全教育。

1、知道爱护小手，不玩尖利的东西。

2、知道手划破后简单的处理和保护方法。

3、知道哪些东西尖利不能玩

托班幼儿安全教案篇六

1、初步认识各类消防安全标志并了解各类消防安全标志的含
义和作用。

2、知道防火的重要性，要爱护生命爱护森林树木。

3、尝试了解森林防火一系列措施。

初步认识各类标记图案（关于火的有关标记）、有关消防灭
火短片活动过程：

1、出示各类标志图案。提问：宝宝你们知道这是什么吗？

2、教师小结：消防标志是一种指示性标志。它是由带有一定
象征意义的图形、符号活文字并配以一定的颜色所组成的。

1、出示图片：标志分类1）火灾报警和手动控制装置标志：



消防手动启动器、火警电话等。

2）紧急疏散途径的标志：紧急出口、疏散通道方向等。

3）灭火设备的标志：灭火器、消防栓等。

4）具有火灾危险性的地方或物资的标志：禁止火灾、禁止用
火灭火等。

5）其他类型：禁止带火种、当心触电等。

2、投影标志 说说你认识什么标志？这个标志的图形怎样，
有什么含义？（消防手动启动器；发声警报器；火警电话；
紧急出口；地上消火栓；当心爆炸、当心有毒；安全通道；
禁止吸烟、烟火、燃放鞭炮、放易燃物）3、讲解幼儿园的消
防栓。

发生火灾怎么办？怎样防火？打什么电话求救？

分组讨论：

森林里能否点火？为什么不能？。

小结归纳森林着火的危害性五、巩固总结

匪警、火警、急救中心电话各是什么？

遇坏人打110，着火打119，急救中心120。

遇到火情，危险情况时，要保持镇静，迅速采取有效措施。

托班幼儿安全教案篇七

写好幼儿园托班主题教案对于带托班的老师是非常重要的。
只有写好幼儿园托班主题教案，教学活动才能更好的进行。



怎样才能写好幼儿园托班主题教案是我们幼儿园老师比较关
心的问题。首先，我们要了解托班幼儿的心理生理特点，只
有抓住孩子的特点，我们在写幼儿园托班主题教案时才知道
写什么样的活动目标，有了目标就比较好写幼儿园托班主题
教案了。其次，写幼儿园托班主题教案，活动一定要多样化，
幼儿才能更好的参与。只要抓住要点，写幼儿园托班主题教
案还是比较容易的。

我们这个幼儿园托班主题教案就抓住消防员这一主题设计了
几种不同的活动

活动一：认识消防队员

活动目标

1．消防队员是社区中帮助我们救火的人，消防队是停放消防
车和消防队员住的地方。

2．消防队员穿着特别的制服，消防车会发出特别的声音。

3．学说：消防队员叔叔真勇敢。

活动准备

1．消防中队驻地、消防车、消防队员训练录像片。

2．消防队员救火的模拟工具、制服等。

活动过程

1．通过看录像片段，介绍消防队员的工作环境(车库、宿舍
等)。看救火片断，学说“消防队员叔叔真勇敢”。

2．展示消防队员救火的图片、模仿用具、制服等给托儿观看。



3．谈谈消防队员的制服、消防车的颜色，谈谈消防队员叔叔
的工作。懂得火很危险，不能玩。

活动二：听音乐“军队和老百姓”

活动目标

1．看消防队员走步的情景表演，听雄壮有力的进行曲音乐。

2．能合着节拍随音乐拍手。

托班幼儿安全教案篇八

1.学会用正确的方法玩滑梯；

2.懂得用不正确方法玩滑梯易造成伤害；

3.初步养成一定的安全意识。

1.学会用正确的方法玩滑梯；

2.懂得用不正确方法玩滑梯易造成伤害；

3.初步养成一定的安全意识。

1、小兔、小狗胸饰若干，照相机。

2、编排情境表演（大班的哥哥姐姐）。

一、导入活动，激发兴趣。

兔妈妈（老师扮）：今天天气真好，小兔子们，妈妈带你们
出去玩。看，那是谁？（小狗）他们在干什么？（滑滑梯）

二、观看情境表演，向幼儿介绍滑梯及其玩法。



1.狗妈妈是怎样教小狗玩滑梯的？为什么要这样玩？

2.人多的时候应该怎样玩滑梯？

三、幼儿练习玩滑梯，教师指导幼儿按正确的方法玩滑梯。

1.兔妈妈：刚才我们看了小狗滑滑梯，你们会不会象它们那
样玩？

2.兔妈妈：孩子们，你们想不想再玩一遍？这次，你们玩的
时候，妈妈给你们每个拍张照，看谁滑的'好。（及时纠正幼
儿不正确的动作，鼓励幼儿用正确的方法玩滑梯。）


